



山东博仲生物科技有限公司董事长孙斌

# 社会责任， 企业成长的澎湃动力

## ——一位青年企业家向善利他的创业之道

身为“85”后，他看起来比同龄人多了一份沉稳。交谈中，他说的最多的是“社会责任”，这4个字在他心里，分量很重。他就是我们本次专访的青年企业家——孙斌。

身为山东博仲生物科技有限公司的董事长，孙斌深知企业的长期发展离不开社会责任的承担。他深信，肩负的社会责任越重，企业前进的动力就越强。“开办公司时，我选的方向就是有益于公众健康的产品，公司盈利达到3000万时，我们会把工厂移交给政府，我们的管理团队就会撤出来……”

孙斌认为，对社会的责任与爱心不是单向的贡献，而应是一种双向的增强与提升。把爱投向何方，眼光自然就会投向何方，所激发的涟漪效应也将决定企业的走向。

带着对社会的责任与爱心前行。在这期专访中，让我们一起了解孙斌这位具有社会责任感的青年企业家。

### 创业，始于孝心始于奉献

专访孙斌，有个小插曲。每次相约，他总是在出差，“我在北京。”“不好意思，我来了云南。”半个多月的时间，他不是出差，就是在出差的路上，而这番忙碌并不是为了自己的企业，“帮朋友谈一个项目。”“给咱淄博本地的企业牵线，洽谈一个项目……”用公司员工的话来说，“我们孙总很热心，总是无条件地帮助别人。他把朋友的事情当成自己的事情，不管走到哪里，在自己的朋友圈里不遗余力地推介淄博和淄博的企业。”

在孙斌看来，待人以诚、向善利他，是做人之道，也是创业之道。

孙斌的办公室里，有一株跟他一样有爱的植物——杜仲。杜仲的根、

茎、叶、种子都可以入药，可它本身不需要特别“呵护”，它没有病虫害可以说是百毒不侵，“只奉献不索取。”

孙斌的创业故事，就是从杜仲开始的。

出生于1985年的孙斌，大学学的园林专业，毕业后当上了公务员从事园林工作，每天也是跟植物打交道。2018年，因为经常陪父亲往返于北京、淄博之间看病就医，他萌生了辞职创业的想法，“时间可以更自由地支配，可以多陪陪父亲。”

始于孝心的创业，从2020年开始了，孙斌选的创业方向是新医药领域，瞄准的就是杜仲这种植物。“选择颇具奉献精神的杜仲，也是希望能借助新科技给更多人带去健康。”

2020年4月，孙斌注册成立山东博仲生物科技有限公司（原博仲医药，以下简称博仲生物）。作为一家以高科技推动杜仲药食同源产业化、创新化、规模化的医药公司，博仲生物致力于以高科技手段，实现杜仲珍稀自然资源的合理开发与可持续发展。

如今，孙斌的公司成立整整3年。众所周知，受疫情影响这三年对企业来说异常艰难，孙斌的公司也不例外。可在孙斌看来，这3年带给他的，更多的是厚积薄发的积累。

他把更多的时间放在精细化建厂上，建成了2000多平方米的GMP国际标准的车间；他把更多的精力放在科研上，建了1000多平方米的国家级重

点实验室标准的实验室，承担了山东省重点研发工程课题；他把更多的目光聚焦在创新上，与国内多所一流高校开展校企合作，在技术专家顾问——中国林科院杜红岩教授的指导下，在中草药药食同源领域不断做出新尝试。

夯实了基础，熬过了疫情的阴霾，公司一投产就进入高质量发展的快车道：生产车间为GMP10万级洁净区，可年产软胶囊1亿粒、片剂8000万粒、袋装粉剂1200万袋、颗粒剂1300万亿包，与淄博市食品药品检验研究院合作，配备了完备的检测仪器和严格的检验检测体系。截至目前，公司已申请10项新型技术专利及2项发明专利。

“有些想法，正在写相关提案。”交谈中，孙斌没有过多的话语，记者能感受到这名青年企业家的超前思维和独特见解，其中他的那句“一辈子虽说漫长但不过是眨眼间的事情，要明确自己要做什么，该做什么，甚至要思考我们该承担怎样的社会责任和家庭责任，我们要发挥自己的最大理想和追求，打开自己的思想，迈开自己的步伐，去努力实现我们每个人人生的梦想和价值”让人记忆犹新。

除了公司董事长这个身份，孙斌还是淄博市政协委员、淄博市青联常委，对于承担社会责任，他有很多的想法，个人力量无法实现的，他写成提案提交政协会议，引起政府注意和更多关注。“如何借助淄博如今的热度和流量，更好地发展和推介淄博的聊斋文化，把这个享誉世界的聊斋文化转化为促进经济发展的动力？我最近正在调研，也有了一

些想法，正在写相关提案。”

### 未来，向善利人行稳致远

对于公司的发展，孙斌有着自己的规划。从2022年开始，博仲生物开始打造自己的品牌，也注册了几个商标，取得了不错的成绩，“今年年底前，我们要让自己的品牌在国内具有一定的影响力。到2025年之前，我们要把企业打造成一个科技创新企业。”孙斌介绍，他的第一个五年计划就到2025年，目标是从原料的种植开始一直到产品的研发、上市、营销，把企业打造成链形闭环式的企业。

如今，孙斌的企业版图扩大至三家：注册成立了山东毓泽龙庭农林发展有限公司，这是一个集农林产品开发、推广和深加工三位一体的创新平台，成功将“沂源红”苹果推广至东方优选平台并取得很好的销售业绩；最近，平台销售的烧烤蘸料取得了不凡的成绩，创出了一天销售2万余袋的“传奇”；成立了淄博有戏文化传媒有限公司，弘扬传递正能量，对英模人物进行挖掘、学习、宣传和推广，搭建深度生态研究推广平台，作为传播社会主义精神文明的阵地，深受政府和人民群众的喜爱。

孙斌把企业的发展定位于承担社会责任上，向善利他，忠孝因果，激起的涟漪效应最终也促进了企业的发展。

“穷则独善其身，达则兼济天下。”这是中华民族始终崇尚的品德和胸怀，企业家作为社会上的成功人士，应具备强烈的社会责任感，兼济天下，引领良好社会风气以及支持公益事业。

责任有多大，企业的道路就有多远；爱到哪里，企业就会走到哪里。

“助人才能达己，只有肩负社会责任的企业才能走得更高更远。”孙斌是这么说的，也在致力于做对社会有利的事情，相信，他和他所创企业的路，一直在远方。

大众日报淄博融媒体中心记者任灵芝



扫描大  
众日报客  
户端二  
维码查  
看精彩  
视频